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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТРАНСКОРДОНОГО 
СПІВРОБІТНИЦТВА РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

Процeс входжeння України у європeйський інтeграційний простір та 
визнання її європeйськими партнeрами, потрeбує координації зусиль з 
розвитку співпраці з країнами ЄС і в пeршу чeргу – сусідами України. 
Тому саме розвиток транскордонних рeгіонів, в рамках яких формуються 
інтенсивні та багаторівнeві взаємозв’язки між усіма суб’єктами та 
учасниками транскордонного співробітництва, є важливим об’єктом 
сучасної рeгіональної політики. 

Військова агресія Росії переорієнтувала транскордонне 
співробітництво прикордонних регіонів Україна-Росія у напрямку 
поглибленої співпраці за участю країн-членів Європейського Союзу та 
активізувала міжрегіональне співробітництво на рівні європейських 
інституцій. 

В Україні транскордонне співробітництво є одним з важливих 
напрямів європейської iнтеграції, яка здiйснюється на регiональному 
рiвнi та посiдає провiдне мiсце в процесi формування її регiональної 
полiтики. Поглиблення транскордонного спiвробiтництва вiдкриває новi 
можливостi для активiзації господарської дiяльностi на периферiйних 
територiях й пiдвищення їх конкурентоспроможностi шляхом мобiлізації 
природно-ресурсного потенціалу сусiдніх територій. Дане об’єднання 
зусиль для вирішення спільних проблем найбільш ефективно 
здійснюється через реалізацію так званих транскордонних проектів у 
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різних сферах суспільного життя, тому саме регіональна політика 
держави у сфері розвитку транскордонного співробітництва повинна бути 
спрямована на організацію ефективної системи підготовки та 
забезпечення реалізації транскордонних проектів [7, c. 42]. 

Для чіткого уявлення про транскордонну співпрацю можна виділити 
чотири рівні її реалізації: 

 перший місцевий рівень – конкретна співпраця між суб’єктами 
прикордонних територій; 

 другий регіональний рівень – здійснення координації між регiонами 
сусідніх країн, реалізується регіональна політика транскордонного 
співробітництва з урахуванням інтересів держави та місцевих органів 
влади; 

 третій державний рівень – вироблення національної політики 
транскордонного співробітництва та узгодження національних інтересів із 
загальноєвропейськими, а також здійснення гармонізації національних та 
регіональних цілей; 

 четвертий міжнародний рівень – реалізація політики 
загальноєвропейських інтересів, здійснення координації національної 
регіональної політики для збалансованого розвитку європейського 
простору. 

Таким чином, виходячи з усього наведеного вище, є усі підстави 
вести мову щодо доцільності розробки самостійної регіональної політики 
розвитку транскордонного співробітництва у двох вимірах: як політики 
держави щодо розвитку транскордонного співробітництва, так і власної 
політики прикордонних регіонів.  

Транскордонне співробітництво сприяє залученню фінансових 
ресурсів зі структурних фондів Європейського Союзу, які переважно 
використовуються для реалізації спільних проектів прикордонних 
суміжних регіонів, що являє собою спільний механізм вирішення 
проблем та підвищення конкурентоспроможності регіонів, проте дане 
фінансування є цільовим і передбачає залучення власних ресурсів в 
розмірі від 10%.[7, c. 42] Тому фiнансовe забeзпeчeння транскордонного 
співробітництва варто розглядати як мeханізм, який при залученні 
порівняно невeликої частки власних коштів дає можливість залучити 
зовнішні фінансові ресурси і отримати значний соціально-eкономічний 
eфект в прикордонному рeгіоні. 
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РОЗВИТОК ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО РИНКУ РЕГІОНУ 

Актуальною проблемою, на наш погляд, є необхідність 
функціонування інфраструктури аграрного ринку, розвиток головних 
учасників цього процесу. Проблемам формування й розвитку 
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інфраструктури ринків в аграрній сфері присвячені  праці багатьох 
вчених-економістів: П. Гайдуцького, Т.Дудара, С.Дусановського, 
Й.Завадського, П.Пуцентейла, П.Саблука, В.Юрчишина та ін. Однак, 
незважаючи на велику кількість наукових розробок, виникає необхідність 
дослідження сучасного стану інфраструктури аграрного ринку 
Тернопільського регіону. 

Ринкова інфраструктура аграрного комплексу є системою 
підприємств та організацій, що обслуговують сільськогосподарських 
товаровиробників. Вона створюється, з метою здійснення певних 
функцій: оптова та роздрібна торгівля, транспортування, зберігання, 
стандартизація, інформаційне забезпечення. Вартість виконання цих 
функцій пропорційно впливає на ціну, за якою продукція потрапляє до 
кінцевого споживача [2]. 

В агропромисловому комплексі регіону, з метою модернізації 
інфраструктури, протягом останніх трьох років реалізовано 24 
інвестиційних проекти з будівництва та реконструкції тваринницьких, а 
також рослинницьких комплексів.  

Введено в експлуатацію насіннєвий комплекс, який створений на 
базі місцевого ПАП “Агропродсервіс” у с. Настасові Тернопільського 
району. Завершено реконструкцію та введено в дію молочні комплекси в 
с. Соколів, с. Осівці та в с. Пилява Бучацького району проектною 
потужністю 1200 гол. корів кожен; ТОВ “Агропродсервіс-Інвест” 
проведено реконструкцію тваринницьких приміщень та будівництво 
доїльного залу на 500 корів у смт Козлів Козівського району; в с. Скорики 
Підволочиського району ТОВ “Україна” проведено реконструкцію 
приміщень для утримання поголів’я ВРХ; у с. Товстеньке Чортківського 
району введено в експлуатацію крохмальний завод на 200 тис. тонн 
переробки картоплі на рік; у с. Острів Тернопільського району введено в 
експлуатацію першу чергу елеватора місткістю 180 тис. тонн зберігання 
зерна; в смт Підволочиськ ТОВ “Україна” введено в експлуатацію другу 
чергу елеватора потужністю 30 тис. тонн зберігання зерна [1]. 

Для забезпечення продовольчого ринку продуктами внутрішнього 
виробництва та нарощування експорту, відкрито найбільший в Україні 
тепличний комплекс “DF Agш”, який розташований у селі Синьків 
Заліщицького району, а також введено в експлуатацію три насіннєвих 
заводи загальною потужністю виробництва насіння 55 тонн/год, два 
картоплесховища ємкістю 37,5 тис. тонн та 2 овочесховища ємкістю 1,5 
тис. тонн. 


